

## Консультация для родителей

**«Как правильно вести себя в общественном транспорте»**

**Надеюсь, что несколько советов помогут родителям правильно организовать свои поездки с детьми в общественном транспорте.**

**Не секрет, что ребёнок берёт пример со взрослых, думая, то, что делают родители – это единственно верное. Именно мама и папа должны своим личным примером показать, как надо правильно вести себя в транспорте.**

**Как же нужно вести себя в общественном транспорте?**

**Сначала нужно правильно зайти в общественный транспорт (троллейбус, автобус).**

**Прежде всего, надо объяснить ребёнку, что сначала надо подождать, пока люди выйдут, а лишь затем входить самим.**

**Во избежание случаев травматизма и с целью держать передвижение ребёнка по ступенькам в поле зрения, с возможностью, при необходимости, его подстраживать, родители заходят в общественный транспорт после ребёнка, помогая ему подняться и пройти в салон.**

**Как правило, пассажирам с детьми в общественном транспорте уступают место другие пассажиры.**

**Необходимо объяснить ребёнку, почему не стоит забираться с ногами на сиденье, так как после того, как он выйдет на нужной остановке, в троллейбус, автобус сядут другие люди, а сиденье осталось грязным.**



Так же не рекомендуется играть ногами, потому что можно испачкать одежду сидящего рядом пассажира своей обувью.

Необходимо детям объяснять, что в транспорте нельзя есть, так как это не гигиенично, а также потому, что можно испачкать других пассажиров.

Родители должны проследить за тем, чтобы дети вели себя прилично и не мешали другим пассажирам. Желательно не шуметь, не толкаться, не смеяться громко или играть музыкальной игрушкой.

Можно увлечь ребёнка рассказом интересной истории или сказки. В зависимости от возраста ребёнка, поиграть с ним в пальчиковые игры. Очень хорошо обратить внимание ребёнка на окружающий мир, который можно видеть из окна транспорта. Это деревья, клумбы с цветами, улицы и дороги города, транспорт попутный и встречный.

Да много чего интересного можно рассказать и показать ребёнку. При такой организации поездки в общественном транспорте, казалось бы, обычные и привычные объекты окружающего мира станут интересными, а беседы с детьми будут очень полезны для всестороннего развития ребёнка. К тому же он не будет капризничать, не устанет, поездка покажется ему лёгкой и быстрой!

**С раннего возраста приучайте детей соблюдать Правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример – самая доходчивая форма обучения.**

**Помните!**

**Ребенок учится «законам дороги», беря пример с вас, родителей, и других взрослых. Пусть Ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только Вашего ребенка, но и других детей.**